

Приглашенные на пресс-конференцию журналисты неожиданно стали свидетелями внутрипартийной свары

«ПРЕДРОДОВЫЕ» СХВАТКИ



ФОТО ЕВГЕНИЯ РУХМАЛЕВА



Когда не хватало слов...

ПАРТИЙНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО перед выборами в Госдуму, которые состоятся в декабре, проходит порой и с кулаками. В четверг Магнитогорск обдало предвыборным жаром.

В город приехали Евгений и Евгения Рогозы. Известный строительный магнат и редактор региональной вкладки газеты «Труд». Видные, но пока не всеми признанные объединители южноуральских «эсеров».

Путь Евгения Рогозы в большую политику устлан розами с острыми шипами. Бизнесмен ступал по ним, когда боролся за лидерство в отделении партии жизни. Сейчас проходит очередной «курс иглуокалывания», пытаясь добиться места в руководящей тройке «Справедливой России». После того, как на октябрьском съезде в Москве партия пенсионеров, партия жизни и «Родина» решили объединиться, в нашей области прошли две конференции «эсеров», и всякий раз Рогоза оставался ни с чем.

– В том, что процесс объединения затормозил, виноваты два «кукловода» – депутат Госдумы Аристов и мэр Челябинска Юрьевич, – приступил к срыванию масок с оппонентов Евгений Рогоза. – Аристову нужен запасной аэродром, чтобы попасть в Госдуму. А интерес Юревича в том, чтобы препятствовать всем, кто сто-

ит у него на пути. Для реализации своих планов они нашли самое уязвимое звено – Воробья.

По мнению Рогозы, бывший лидер регионального отделения партии «Родина» Вадим Воробей справился с ролью, которую ему отвели «кукловоды». Он самовольно отсеивал «нежелательных» делегатов и добился, что на обеих конференциях большинство составляли его сторонники.

– Нам плонули в протянутую руку, и мы покинули ту «воробиную» конференцию, – подвел неутешительный итог Евгений Рогоза.

В эти минуты пресс-конференция, по сути, закончилась и плавно перетекла в партсобрание. Все к тому и шло: партийцы заранее заняли лучшие места в зале, оттеснив журналистов на галерку, и только ждали сигнала, чтобы задушить оппонентов в объятиях. Стартовый выстрел сделал Геннадий Грабарев, поднявшийся с места еще до того, как Рогоза закончил речь. Распираемый от чувства собственного величия бывший «родинец» доложил, что объединение магнитогорских «эсеров» в его, Грабарева, надежных руках. О том, что это за «руки», поведал Вячеслав Евстигнеев, до начала слияния рулившим отделением партии пенсионеров.

– Геннадий Алексеевич, мы вам передали триста заявлений о приеме в партию. Где они? – допытывался Евстигнеев.

Оппонентам оставалось только разводить руками

– У меня никаких заявлений нет, – округлял глаза Грабарев.

– Как же нет, если их писали пять раз?

– Я в курсе, что происходит с заявлениями, – просветила Евгения Белоусова. – Они попадают к Воробью, который сбрасывает их со стола.

– Геннадий Алексеевич, давайте сейчас, в присутствии прессы, договоримся, что процесс объединения пройдет открыто. Покажем списки, отчетность, – продолжал искать компромисс Вячеслав Евстигнеев. – У меня много вопросов по личностям, но я готов отложить их в сторону.

– Этот процесс уже прошел. Все – согласно уставу, – откликнулся Грабарев.

– Знаем, как он прошел, были на ваших конференциях, – не выдержала одна из представительниц партии пенсионеров. – Вы устраиваете са-

ботаж, даже слова нигде не сказали об объединении.

– Да Грабарев на «Единую Россию» работает, – донесся голос с задних рядов.

Разобрать в тот момент, что к чему, стало невозможно. Оппоненты срывались на крик, Грабарев привычно грозил недругам судом. Для полноты картины только маузеров с копьями не хватало – их бы точно пустили в ход. Только Евгений Рогоза был молчалив и невозмутим: казалось, даже если пули засвистят – он не шелохнется.

– Вы не понимаете, что мы сели на крючок политиков, – пыталась вразумить «заклятых» соратников Белоусова. – «Единая Россия» просто аплодирует, видя, что здесь происходит, – и на этих словах в зале действительно захлопали.

– Евгений Владимирович, – пред-



...приходилось объясняться на пальцах

принял «ММ» попытку разговорить Рогозу, – разве не видно, что мир с такими коллегами по партии невозможен?

– Мы за то, чтобы в процессе объединения соблюдался паритет, – в десятый, а то и больше, раз ввернул любимое словечко Рогоза. – Начинать работу надо не с навешивания ярлыков, а с реальных дел. Пора брать лопату, засучивать рукава, а дальше – вперед и с песней. Okажемся в одной упряжке, там видно будет – кто лямку тянет, а кто филонит.

Проверить это в помещении, где отсутствовал рабочий инструмент и оркестр, не представлялось возможным, поэтому оставалось только продолжать допытываться:

– Что будет с теми, кто не собирается налагать на лямки?

– Все, что налипло, как грязь, отстанет, засохнет и отвалится, – вдруг отбросил дипломатию Евгений Рогоза.

«Предродовые» схватки продолжались без малого два часа. Выяснение отношений признали полезным, но разошлись ни с чем. Напоследок Вячеслав Евстигнеев на правах хозяина «принял ставки» на третий раунд областной конференции «Справедливой России». Выброшенные за борт Рогоза и его сторонники уверены, что форум состоится, и всех вернут на партийную палубу. В этом случае уже Грабареву грозит барактанье в ледяной воде, и он, разумеется, в числе противников конференции.

– Нам интересны процессы, которые происходят у конкурентов. Что тут комментировать? Вы и сами все видели, – с улыбкой поделился с «ММ» впечатлениями заместитель секретаря по идеологии местного отделения «Единой России» Иван Сеничев.

– Скажите тогда, как понимать реплику о том, что бывший лидер «Родины» Грабарев, препятствуя объединению, фактически работает на «Единую Россию»?

– А это без комментариев, – почему-то резко среагировал Сеничев и быстро направился к выходу.

ДМИТРИЙ СКЛЯРОВ.